

香港文匯報訊（記者 達里）關嘉敏、黃嘉雯、陳映影（Santis）、香胤宅（Lyman）昨日到書展支持資深戲劇導師袁綺雯的新書活動。關嘉敏近期因參加《女神配對計劃》備受關注，直認早前趁意中人姜卓文（細John）生日，向對方送上生日物。抗癌勇士吳文忻昨日到書展出席其新書簽名會，新書講述其跌宕人生，自言內容幾juicy，希望傳遞正能量。



吳文忻抗癌出書愛己重生

關嘉敏嘆與姜卓文情緣未滿

關嘉敏坦言在出道前已跟老師學習表演。笑問她是否跟對方學扮嘢技巧，關嘉敏稱沒有，但老師有讓她模仿力強，她多年來也一直鼓勵老師要盡快出書。被問及是否考慮出書時，關嘉敏笑稱自己坐不定，最多只能分享一下冷笑话，隨即示範一個令全場靜默的「成功」案例。

關嘉敏自爆花名「慳家敏」

提到她日前被拍到乘坐公共交通工具，行商店又只看不買，十分慳家，關嘉敏說：「其實我有個花名叫『慳家敏』，出道當時已經被人這樣叫，大家知道初出道會很辛苦，我是捱了好多年養成的習慣，雖然中間會開車，但有時工作太邊就怕有危險，所以喜歡坐公共交通工具。」談及正在熱播的戀綜《女神配對計劃》的感情發展，關嘉敏直認早前趁意中人姜卓文（細John）生日會上向眾要求向對方送吻，但強調因節目關係私下並無聯絡，而她也覺得跟對方的緣分總是差一點點。

袁綺雯表示新書探討戲劇與人生的關係，認為逆向思維可化解人生困境。對於獲不少學生前來

道賀，袁綺雯大讚他們都聰明伶俐，並指Santis曾試過半夜致電爆喊，經指導後重拾生活熱情。Santis否認因受情傷爆喊，解釋自己容易因壓力哭泣，強調與張天賦（MC）的緋聞無關，「事無大小我都會找老師的。」Santis坦言很久沒有跟MC聯絡，現在專注事業，感情事會隨緣。

吳文忻與女兒搬新居

吳文忻獲抗癌病友專程前來支持，之前曾改名吳忻熹的她，表示會用回舊名：「雖然身份證已改了名，但自從有了患癌經歷後，覺得改名或命理都不重要，自己的意念才是最重要的，只要內心夠強大，相信可衝破一切障礙，只怪以前自己不夠堅定，現在可以說是死過翻生。」

吳文忻透露會接受6次化療，之後再作檢查病情，見她精神比之前更佳，她說：「因為我有做運動，有游泳和健身，現在很享受做完健身後的肌肉酸痛感。」

提到她與老公的離婚事宜，吳文忻稱不想詳細交代，但透露將與女兒同住新居，但因工作忙尚未搬遷，強調：「我們是和平分開，仍是朋友關

係，女兒都會慢慢明白。」

她透露「新書都講了我的大半生，內容幾juicy的，我的娛樂經歷就像一本八卦雜誌，但其他內容就不是，希望帶到正能量給大家。」至於有不少聲音攻擊吳文忻老公，在她患病期間選擇離婚，吳文忻認為現在最重要的是照顧好自己和愛自己，並透露月底將錄製新歌《重生》。



●袁綺雯（中）讚各個學生都聰明伶俐。達里攝



●林溥來獲妻兒和拍檔何泳芍力撐。子棠攝



林溥來擬重拾科研夢

香港文匯報訊（記者 子棠）林溥來（Patrick Sir）以82篇睿智短文，集結個人成長、情緒管理與人生觀察撰寫新著作《82課早知道》，並於前日在書展舉行分享會，及邀請好拍檔何泳芍（Honey）擔任司儀；而Patrick Sir的太太和兒子亦到場支持，還索取簽名送驚喜，不過兒子在等候簽名期間怕醜得蹲身及趴地，相當可愛。

Patrick Sir過往推出的3本都是英文教學書，今次第4本書換跑道，以人生道理與智慧為主題，他坦言很驚喜，因反應比自己預期好。他透露花了接近半年時間寫作這本新書，連同前期蒐集資料、後期整合與多次修改，剛好趕及5月底完成。

雖然書中未提到自己的感情低點，但Patrick Sir在分享會上卻大方談及。他稱解決感情低點的辦法很容易，只要同一時間也是事業低點，就會專注事業，亦有助於走出困境。會上，Patrick Sir還透露本身喜歡科學，年輕時因要賺錢往錢看，但未來不排除重拾科研夢；他稱對AI與科技發展充滿興趣，認為現今科技讓創新更容易，並有許多解決社會問題的想法，特別關注機械（Robotic）領域。本身修讀化學工程的他又指對健康相關研究亦有涉獵，希望未來能在這方面多作探索。說到轉換事業跑道做科研工作，太太會支持；他稱太太支持他做任何事，認為不忽略家庭便可：「太太知道我做事認真，而且無論多忙，我都不會疏忽家庭，會花費大量時間陪伴妻兒，與兒子關係親密，沒有距離感，並希望兒子將來對科學有興趣，因為兒子求知慾很強。」

他又感謝Honey充當司儀，大讚對方功女、觀察力好，更有一顆崇優之心；形容對方是知心友，希望將來可一起合拍旅遊節目，融匯節目《開卷》，到訪不同地方的書店分享書籍。

歌迷風雨無阻憶梅姐 邵音音黎學斌勁感觸

香港文匯報訊（記者 阿祖）昨日是梅艷芳（梅姐）出道43周年紀念日，1982年7月18日，梅姐憑《風的季節》參加第一屆新秀歌唱大賽贏得冠軍，一鳴驚人。昨日黃雨警報未能阻擋歌迷思念的腳步，「梅艷芳國際歌迷會」大批歌迷頂着驟雨，赴九龍塘善真堂及大嶼山海蔴塔，以鮮花、水果和梅姐生前最愛的點心等祭品拜祭。歌迷會更送上多個巨型花牌，緬懷這位永遠的「香港女兒」。

至於「芳心薈」則於星光大道梅艷芳銅像前獻花，並由曾與梅姐合作20多年的樂隊領班黎學斌以土風吹奏一曲《親密愛人》懷念梅姐，當儀式開始，暴雨驟停，大家都感謝梅姐的在天之靈。「芳心薈」會長Eva表示這一幕與11年前梅姐銅像揭幕時如出一轍。她透露10月10日梅姐生忌也會舉辦活動，而5月份他們於梅姐廣西故鄉辦過小型音樂會，今年亦計劃於大灣區搞歌迷聚會。

昨日邵音音亦有到梅姐銅像前獻花，她表示雖未與梅姐合作過電影，但當年梅姐做香港

演藝人協會會長時，為錢鏗音音姐兼任打雜，發覺彼此最相似是「鵝公喉」，說話硬邦邦，但一點也不惡，更是義氣仔女。像2003年「沙士」《1:99音樂會》，籌得善款捐助受沙士影響的家庭，資助學生去外國留學，梅姐都好寬鬆盡量給予支持，其中一個學生現已成為世界級木結他教授，回港再加入梅姐歌迷會，音音姐知道很多學生也默默記住梅姐對他們的好，「她就像天使，圈內人求助從不推辭，真是香港的寶貝。」

另談到導演黃泰來病逝，音音姐表示從麗的年代已跟對方合作，知他患鼻咽喉癌已10多年，曾做2次化療都好痛苦，有時朋友聚會他都怕人多會受感染而沒出席，也算是活多了10幾年。

至於黎學斌從華星年代跟梅姐合作20多年，一直獲對方照顧，憶起她平易近人又親民，會與他們住平酒店坐大巴，玩遊戲又叻從沒輸過。而過往梅姐經典歌曲《夢伴》他負責吹奏，每次聽到《抱緊眼前人》都很感觸。



●邵音音、黎學斌與歌迷冒雨拜祭梅姐。阿祖攝



●「芳心薈」於星光大道梅艷芳銅像前獻花緬懷。阿祖攝



●林奕匡與祖兒「雞啄唔斷」。主辦方供圖

載祖兒遊車河被邀歌 林奕匡雨中訴心聲

香港文匯報訊（記者 阿祖）林奕匡（Phil）YouTube節目《Phil in the Car》，每集邀請不同嘉賓遊車河，第一季邀請到李幸倪、馮允謙等歌手；在剛推出的第二季首集中，更邀請到偶像容祖兒（Joey）作為嘉賓，二人「雞啄唔斷」，氣氛熱絡。

Phil與Joey緣分匪淺，他自中學起便是Joey的忠實粉絲，更曾是其網上歌迷論壇的版主。Phil難忘Joey擔任其首個演唱會嘉賓，Joey也笑言二人很有緣分：「唔知點解你好似我屋企人咁！」她一直欣賞Phil的創作才華，拍攝途中更主動邀歌：「你幾時作歌畀我？我呢世人一定要唱一首你嘅歌！」希望可以在演唱會與歌迷大合唱此

歌。Phil坦言一直都有這個念頭，但有時刻意為特定對象寫歌時，顧慮太多反而更困難。Joey深表認同：「係呀，我最怕嗰人因為要寫歌畀我，就寫得特別刁鑽。」

兩人合唱Phil的新歌《無題時想起的人》時突遇大雨，Phil感性分享道，現在擁有幸福家庭後，有時仍有內心掙扎，尤其因工作原因無法常伴妻兒，希望能夠給予家人最好的生活。Joey暖心鼓勵：「我明白，但其實兩樣嘢有衝突。我哋都希望各方面做到最好，有任何嘢重要過家庭。」Phil希望能盡全力成為一個好爸爸和好歌手，並視此節目為「成功的粉絲」見證，得以與偶像Joey同車暢談心事。